

<b>Raadvraag (art. 39)</b>	<b>Gesteld door:</b> <b>PvdA</b>
<b>Datum</b>	4 december 2020
<b>Onderwerp</b>	Bent Roosendaal
<b>Portefeuillehouder</b>	College B&W

De fractie heeft de volgende vragen:

Geachte voorzitter,

De PvdA-fractie heeft kennisgenomen van de publicatie van onderstaand rapport van het College van de Rechten van de Mens, die op de dag voor mensen met een beperking is gepubliceerd:

<https://publicaties.mensenrechten.nl/file/7b543b43-09c4-40e6-b673-d10d496d1e10.pdf>

Tevens heeft de PvdA-fractie kennisgenomen van het artikel in BN De Stem van 4 december 2020 over het betrekken van ervaringsdeskundigen bij dit beleid:

Noortje: 'Betrek ons bij het maken van beleid'

De PvdA-fractie heeft hierover de navolgende vragen.

Vraag 1

Heeft u kennisgenomen van bovengenoemd rapport en heeft u kennis genomen van bovengenoemd artikel?

Vraag 2

Volgens het rapport en verdrag zouden onderstaande aanbevelingen in de regels moeten staan:

- Zorg voor toegankelijke informatie. Dit is informatie die iedereen kan lezen en begrijpen.
- Meedenken moet bij het maken van wetten en beleid.
- En ook erna, bij het uitvoeren van wetten en beleid.
- Als mensen meedenken, moet de overheid er over nadenken.
- De overheid moet laten merken dat ze echt luistert naar wat mensen zeggen.
- Mensen met verschillende beperkingen mogen meedenken.
- Mensen met een verstandelijke beperking of mensen die snel moe worden bijvoorbeeld.
- Iedereen moet kunnen meedenken, mensen met en zonder beperking.

Is dit bij u bekend? Worden deze regels in de gemeente Roosendaal uitgevoerd en nageleefd en/of bent u van plan dit verder te implementeren en na te leven? Graag uw toelichting.

Vraag 3

Volgens het rapport moeten de regering en de gemeenten nog het volgende doen:

- De overheid moet alle informatie over wetten en beleid toegankelijk maken. Dat betekent dat informatie gemakkelijk te begrijpen moet zijn. En dat iedereen bij die informatie kan.

- Geven mensen of organisaties die meedenken over wetten en beleid hier geld voor uit? Dan moet de overheid zorgen dat zij niet alles zelf hoeven te betalen.
- Er zijn veel verschillende mensen met een beperking. Iedereen heeft eigen ervaringen en kennis. Daarom is het belangrijk dat nog meer verschillende mensen met verschillende meningen meedenken over wetten en beleid.

Hoe is dit in de gemeente Roosendaal geregeld? In hoeverre houdt u zich aan deze aanbevelingen en/of bent u voornemens om te komen tot een aanpassing van beleid en uitvoering als gevolg van bovengenoemde uitgangspunten en aanbevelingen?

Vraag 4

Heeft u tenslotte zelf nog ideeën of voornemens om aan deze belangrijke uitgangspunten tegemoet te komen en daaraan uitvoering te geven in de dagdagelijkse praktijk?

Alvast dank voor uw beantwoording.

Namens de PvdA-fractie,

Paul Klaver

## Wij beantwoorden de vraag als volgt:

### Antwoord vraag 1

Het college van B&W heeft kennis genomen van het rapport en artikel.

### Antwoord vraag 2 en 3

- Gemeente Roosendaal streeft naar een inclusieve samenleving en heeft de ambitie om een stad te zijn waar iedereen ongeacht leeftijd, afkomst, geslacht, geaardheid, opleiding, inkomen of beperking volop kansen heeft om fijn, veilig en gezond te kunnen leven en zich optimaal te kunnen ontwikkelen op zijn of haar manier. Ze wil een stad zijn waar iedere inwoner mee kan doen en waar vanuit tolerantie en compassie plaats is voor diversiteit, waar iedereen erbij hoort en zich geaccepteerd voelt.
- In de ontwikkeling naar een inclusieve samenleving staan we open voor ieders inbreng los van wetten en regels die daartoe aanzetten. We betrekken inwoners omdat dit past bij de wijze waarop we beleid maken en uitvoeren in Roosendaal. We zetten in op ervaringsdeskundigheid en leren van ervaringen van inwoners.
- In Roosendaal adviseert de adviesraad Sociaal Domein de gemeente gevraagd en ongevraagd en heeft een *Netwerk van Expertise* (NvE) dat uit 60 personen en instellingen bestaat en nog verder wordt uitgebreid. Iedere expert heeft een aandachtsgebied, waaronder ook inclusiviteit. Noortje van Lith is lid van het Netwerk van Expertise\*.
- Het NvE wordt met een nieuwsbrief geïnformeerd over de onderwerpen waar de adviesraad mee bezig is. Hen wordt om advies gevraagd om tot een goed gevraagd of ongevraagd advies te komen aan het college van B&W. Het NvE kan de adviesraad ook zelf benaderen met onderwerpen waar aandacht voor nodig is. Wanneer dat breed gedragen onderwerpen zijn kan de adviesraad besluiten om hierover ongevraagd advies te geven aan het college.
- De adviesraad Sociaal Domein onderzoekt hoe aan experts gemaakte (reis-) kosten, om de adviserende taak uit te voeren, vergoed kunnen worden.
- Het beleid in Roosendaal is in overeenstemming met het VN Verdrag voor de gelijke rechten van mensen met een beperking, artikel 1 van de Grondwet, Wet gelijke behandeling op grond van handicap of chronische ziekte, Wet Passend Onderwijs, de Participatiewet evenals de Wet Maatschappelijke Ondersteuning. Al deze wetten dragen bij aan de deelname van mensen met een beperking en vergroten hun kansen en versterken hun rechten.
- Gemeente Roosendaal voldoet aan geldende regelgeving en werkt aan de implementatie van toekomstige regels die bijdragen aan vindbaarheid, begrijpelijkheid, openheid en duidelijkheid van wetten en regels die voor inwoners belangrijk zijn:
  1. Sinds 1 juli 2018 is het Tijdelijk besluit digitale toegankelijkheid overheid van kracht. Iedereen moet de website van de gemeente Roosendaal gemakkelijk kunnen vinden, gebruiken en bekijken. Om deze reden streeft gemeente Roosendaal naar het voldoen aan de toegankelijkheidseisen van DigiToegankelijk.nl op niveau AA en de Europese norm EN 301 549. Door het voldoen aan deze standaard wordt de website onder andere gebruiksvriendelijker en beter toegankelijk voor verschillende doelgroepen. Ervaringsdeskundigen worden ingezet om de website te testen.
  2. De wet elektronische publicaties (WEP) gaat per 1 juli 2021 van kracht. Deze wet heeft tot doel om bestuursorganen, zoals gemeenten en provincies, te verplichten om alle officiële publicaties online te zetten via de website officiëlebekendmakingen.nl. Daardoor wordt het voor inwoners mogelijk om op 1 website alle algemene bekendmakingen, mededelingen en kennisgevingen van de overheid te raadplegen. Deze wetswijziging heeft als doel om burgers digitaal volledig te informeren over besluiten die impact hebben op hun leefomgeving. De burger wordt centraal

gesteld bij de informatieverstrekking. Zij worden geïnformeerd over deze besluiten zodat ze tijdig hun recht van inspraak kunnen uitoefenen.

3. De wet open overheid (Woo) treed naar verwachting in 2022 in werking. De wet is bedoeld om overheden en semi-overheden transparanter te maken en moet ervoor zorgen dat overheidsinformatie beter vindbaar, uitwisselbaar, eenvoudig te ontsluiten en goed te archiveren is. Gemeente Roosendaal treft voorbereidingen om in 2022 te voldoen aan de regelgeving.

#### **Antwoord vraag 4**

- We vinden het belangrijk dat iedereen in de ambtelijke organisatie bijdraagt aan een Roosendaalse samenleving waar men zich geaccepteerd voelt en mee kan doen. Het begrijpen van de informatie die een ambtenaar schrijft in berichten, is daarbij belangrijk.
- In dat kader worden ambtenaren getraind in het schrijven van berichten en teksten op B1 niveau.
- Berichten die op B1 niveau zijn geschreven, worden door 80% van de inwoners begrepen.

**\* Naam van Noortje van Lith is met toestemming geplaatst.**

Wij vertrouwen erop U hiermede voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Roosendaal,

De secretaris,

De burgemeester,

